

# 海鲜价格“冲高回落”

## 或与海蜇大丰收有关

民生关切

记者 何晴

昨晚6时，记者来到宁波水产品批发市场看到，人群熙熙攘攘，购买海鲜的市民络绎不绝。

记者了解到，当前带鱼价格为每公斤40元，鲳鱼的价格为每公斤16元，小黄鱼的价格为每公斤46元，梭子蟹价格为每公斤50元，价格总体较9月中旬有较大回落。

“之前海鲜货源紧张，货物还未卸下就被抢购一空。现在海捕产量慢慢上来了，价格回归到相对正常的水平了。”宁波水产品批发市场一名摊主告诉记者。

这一说法得到了奉化桐坑海森海产品经营部商户林鸿森的印证。他说：“近期捕捞的主要鱼类有带鱼、鲳鱼、黄

鱼、米鱼和鲈鱼，回港渔船的渔获数量和质量比之前有了显著提升。”

海捕海鲜数量为何较前两月有明显增长？对此，记者咨询了水产行业从业者，了解到这或许与今年“五十年一遇”的海蜇大丰收有关。

由于海蜇通常生活在5米至20米深的水域，而东海常见的带鱼、鲳鱼等鱼类则栖息在40多米的深水区。因此，海蜇的大量出现可能在一定程度上限制了渔网的捕捞深度，导致9月初的海捕产量减少。

“目前来看，随着海蜇数量的减少，渔船的捕捞效率提高了。”象山石浦亮鑫水产品批发商行经营者任齐亮告诉记者。

尽管目前梭子蟹的数量较去年仍然偏少，但任齐亮表示，随着外地货源的不断补充，宁波市民“梭子蟹自由”的愿望并不难实现。



宁波水产品批发市场交易场景。(何晴 摄)

# LED屏取代传统幕布 甬企新技术开启电影放映新模式

本报讯(记者殷聪)最近几天，电影《志愿军：存亡之战》在国内各大影院上线，好评如潮。博纳院线影城宁波K11店同样在第一时间放映此影片。但与往常不同的是，在该电影放映期间，博纳院线影城宁波K11店将LED屏搬进影厅。在全景声技术的支持下，影片在枪林弹雨、炮火连天的战争景象，以及志愿军浴血奋战的场景被展现得更加立体、真实，带给观众强烈的视觉和听觉震撼。

据音王集团国内营销中心总经理程金宝介绍，自1895年以来，全球电影院已经历“胶片放映机+幕布(1.0)”“数字放映机+幕布(2.0)”“激光数字放映机+幕布(3.0)”等时代。但近130年来，电影放映设备始终未摆脱“放映机+幕布”的模式。

“大型LED屏替代传统幕布已是大势所趋。”程金宝说，此次音王集团首发的全景声数字影院，开启了电影放映新模式。

据介绍，此次音王集团在博纳院线影城宁波K11店的放映厅内，布置了一块高12米、宽20米的大型LED屏。相比于传统的幕布时代，LED屏幕在影院的落地，不仅将放映的亮度提升10倍，而且还能让观众开灯观影。

不仅如此，以前每个影厅的中央往往是电影播放时的最佳听音区。但在新技术的加持下，这里的声场空间感更强、更自然、更清晰。音画同步也能给观众带来身临其境的体验，让这里的每个座位都成为最佳听音区。

此外，采用新技术的影厅还可以实现沉浸式会议、演出、音乐、K歌、直播、录播、电竞功能。“目前，国内影院数量已超过1.27万家，拥有8万多块银幕，这些都是我们的目标市场。”程金宝说，在全景声数字影院技术的推动下，未来音王集团将让观众享受到更新、更好的电影技术成果。

# 汽车以旧换新补贴申报 常见问题有哪些？

记者 孙佳丽 通讯员 彭超

近一个月来，宁波汽车以旧换新补贴正陆续拨付至消费者指定的银行账户。

还没拿到补贴的市民看过来，想要提高补贴申报的通过率，这些常见问题需弄清楚。

问：提交汽车以旧换新补贴申请后，发现不满足补贴要求，但符合浙江省汽车置换更新补贴要求，该如何操作？

答：在“浙江省汽车置换更新”小程序中填报完成后，请及时联系对接区(县、市)商务局工作人员。

问：汽车以旧换新补贴退回提示为“旧车证件号不一致”，该如何修改？

答：消费者购买旧车时间较早，在车管所登记时为15位身份证号，与系统18位身份证号无法匹配，因此需另外提供相关身份证明材料。例如旧身份证照片、旧车登记证第一页、公安证明等。

若以上材料均无法提供，可由本人向车管所申请车辆信息单，并将相关身份证明材料补充至其他影像资料处即可。

问：汽车以旧换新补贴退回提示为“新车与公安部核查对比结果：无匹配记录”，该如何修改？

答：收到该提示后，请仔细核对新车的车辆识别代号或车牌号，重点核查信息是否填写错误，尤其注意“0”与“O”“1”与“l”“5”与“s”“E”与“F”的区别。

若新车首次上牌后更改过车牌号，请在系统中填写最新的车

牌号，并将更改证明材料补充至其他影像资料处。

问：汽车以旧换新补贴退回提示为“与工信部核查对比：该车辆型号未纳入《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》，该如何修改？

答：收到该提示后，请仔细阅读对新车的车辆型号是否正确，车辆型号请按照机动车登记证上的车辆型号填写。

若车辆型号确认无误，说明该车辆型号未纳入《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》，不在补贴范围内。

问：新车为进口车，工信部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》与机动车登记证上车型不一致该如何处理？

答：请在系统中“新车车型”处，填写与工信部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》一致的车型号，并将海关进口车证明(含车辆型号、车辆识别代号)补充至其他影像资料处。

问：汽车以旧换新补贴审核时间要多久？

答：原则上3个工作日内受理，15个工作日内审核。

问：汽车以旧换新补贴和浙江省汽车置换更新补贴，是现金还是优惠券？

答：均为现金，审核通过后发放至补贴申请人在系统提交的银行账户。

问：汽车以旧换新补贴审核通过后多久可以收到补贴？

答：目前，宁波市商务局半个月左右汇总一个批次，待财政审批后，将发放清单提供至各区(县、市)商务局，由区(县、市)商务局完成拨付工作。

# 在宁波看见文明中国

## 文明旅游为风景增色

记者 俞家嘉

赏秋游园、徒步露营、音乐美食……国庆假期，宁波推出各式各样的文旅活动，喜迎八方游客。连日来，记者走访发现，慈城古县城、象山影视城、宁波植物园等景区游人如织，秩序井然，处处呈现喜庆祥和的氛围。

“假期游客比较多，我们早上7点就来了，主要工作是给游客提供咨询和引导服务。”在江北慈城古县城景区，身穿红马甲的志愿者邵璐璐和郑菲告诉记者。

“国庆期间我们每天安排20多名志愿者，在景区入口、游客中心、热门景点等关键位置，为游客提供贴心、周到的服务，提升游客的体验感和满意度。”慈城古县城景区相关负责人说，还

有来自宁波市职业技术教育中心学校的学生志愿者参与景区志愿服务。志愿者自发印制了景区宣传单，向游客讲述慈城故事、宣传红色文化，成为景区内一道风景线。

开城迎宾、花车巡游、影视人物走秀……国庆假期，在象山影视城，人山人海的场面每天都在上演。“对于景区工作人员来说，节假日是他们最繁忙的日子。我们的售票员、检票员、引导员都能用认真、热情的态度迎接每一位游客，让游客乘兴而来、尽兴而归。”象山影视城有关负责人说。

在宁波植物园，工作人员焦世玉负责引导游客有序参观瓜果展。“我们的主要工作是解答咨询、指引出行、倡导保护环境、劝阻不文明行为等，努力营造文明、安全、舒适的游玩环境。”焦世玉说。



慈城古县城景区。(景区供图)

# 国庆假期2.3万人次走进宁波奥体中心

本报讯(通讯员黄佳沈 记者张蕊蕊)10月1日至7日，多项活动在宁波奥体中心举行。据不完全统计，在此期间前来“打卡”互动的市民有2.3万人次。

假期首日，奥体中心就推出了尊巴、燃脂搏击两门课程，特邀专业老师进行现场教学。当天，有近千名学员前来参加，现场气氛热烈。不少参与者表示，非常期待在

这里“解锁”更多新潮体验。

此外，从去年开始就深受市民喜爱的亲子挑战赛，也在10月2日与大家再次见面。气氛紧张刺激、定点投篮、丢沙包、套圈……赛场上欢声笑语、喝彩声不绝于耳。游泳馆还在国庆假期开放“水上冒险岛”装置，近千组亲子家庭走进奥体中心，体验亲子运动带来的快乐。

近几年，户外运动成为奥体中

心周年庆活动的爆款，被称为“松弛感与社交的天花板”。其中骑行活动更是受市民追捧，在短短几日内数百个名额被一抢而空。

同时群众赛事也在如火如荼地进行。10月5日，东海奥网新星赛在此举行。本次比赛设置新手体验赛，从儿童入手，发掘与乐趣进阶两个不同的赛道，让不同基础的网球爱好者皆有机会在赛场上感受这项运动的魅力。此外，

还有2024“南长城”青少年篮球发展联盟首届U17(宁波站)篮球邀请赛、东海追梦小篮球赛、跳台果酱赛等赛事也接二连三地举行。

奥体中心相关负责人说：“今年是宁波奥体中心开业5周年，在国庆假期策划推出周年庆活动，不仅是为了回馈广大市民的支持与厚爱，更是为了让更多人感受运动的魅力与快乐。”

# 宁海335家文化礼堂实现建制村全覆盖

## 51个村已培育200余支文体队伍

本报讯(记者孙吉晶 通讯员郑光燕 吴立高)“弟兄二人出门来，门前喜鹊成双对……”入夜，婉转悠扬的越剧唱段从宁海大佳何村文化礼堂传出，吸引村民纷纷前来观看。自7月以来，这样的活动已经举办了20场。

“我们村的文化礼堂可热闹了，不光是越剧，还有很多活动，左邻右舍聚在一块儿，很开心。”村民何霞说。

近年来，宁海县围绕“文化礼堂、精神家园”，探索农村文化礼堂运行建设新模式，切实提高了农

村文化礼堂的使用效能。

作为全省农村文化礼堂社会化运行试点县，宁海引入第三方机构开展文化礼堂常态化运行。第三方机构引进专业队伍，为村民指导培训、排演节目，实现文化礼堂“大门常开、活动常有、内容常新、队伍常驻”的目标。在专业老师培训下，村民从过去的自娱自乐向现在的半专业化表演转变。

强蛟镇8个村的文化礼堂自实行社会化运行以来，相继开展了“村运”“村晚”、非遗文创、文化沙龙等活动，推出了文化研学、文

化夜市等特色文化品牌，实现了从文化艺术的有限介入到文化旅游的深度融合，把文化礼堂真正打造成百姓的精神家园。

目前，全县51个文化礼堂社会化运行试点村已培育舞蹈队、舞龙队、合唱队等200余支村级文体队伍，极大丰富了群众的文化生活。各试点村还从儿童入手，发掘与乐趣进阶两个不同的赛道，让不同基础的网球爱好者皆有机会在赛场上感受这项运动的魅力。此外，以文化人、以礼育人，宁海将农

村优秀传统文化与现代文化表现形式相结合，推出“我们的节日”“我们的村运”“我们的村晚”等品牌特色活动，让文化礼堂“活”起来，让群众“乐”起来。同时通过“文化走亲”、舞台联动比拼等形式，不断激发文化礼堂活力。今年以来，文化礼堂举办各类活动5000余场，长街走书、白鹤乱弹、梅林陈舞狮等民俗活动、传统技艺重新焕发发生机和活力。

据统计，宁海现有文化礼堂335家，实现建制村全覆盖，其中，五星级礼堂45家，四星级礼堂28家。

# 民生

## “共享小院”多多益善

徐根凯

据昨日《宁波日报》报道，国庆假期，位于奉化区萧王庙街道的“棠云栖江·共享小院”人气颇旺。在这座小院内，游客喝茶聊天、品尝美食、“打卡”拍照，在诗画般的美景中感受古村的独特魅力。

真想不到，之前堆满杂物和废品的农家小院，经过装扮，转身成了游客驿站，国庆假期这座小院“打卡”的游客超过300人。

人气旺了，村里的农副产品销售也火了。“共享小院”不仅丰富了村庄业态，搭建起游客与村民之间沟通的桥梁，更是助力村民在“家门口”增收致富。这样的“共享小院”多多益善。

近年来，随着城市化不断推进，很多村民进城打工创业，买房

安家，村民闲置住宅越来越多。如何盘活资源、用好这笔财富？萧王庙街道棠云栖江探索实践的“共享小院”模式，给出了答案：瞄准体量巨大的农村闲置住宅，让“沉睡”资产重现生机，释放更多经济活力。

打造“共享小院”，要找准定位，因地制宜，避免千篇一律。因为每个小院都有其独特的历史、文化背景，只有充分挖掘和利用这些资源，才能吸引游客并实现可持续发展。一方面，可以通过政府引导，以点带面开发各具特色的“共享小院”，带动广大农民在乡村振兴中实现共享、共赢；另一方面，可以引入社会资本或资源，鼓励“农创客”“新村民”发挥自身专业特长，利用各自的资源优势，共同打造“文化小院”，满足人们对美好生活的向往。

(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)